

我市召开消防基础设施建设“两年行动”推进工作专题调度会

本报讯(记者 丁白玉)10月10日,我市召开消防基础设施建设“两年行动”推进工作专题调度会,贯彻落实《湖南省2024—2025年消防基础设施总体行动计划》,进一步补齐全市消防基础设施建设短板,提升消防应急救援能力。市委常委、常务副市长刘新华出席。

会上,市消防救援支队汇报了全市消防基础设施建设“两年行动”工作开展情况。相关部门分别作表态发言和工作情况汇报。

刘新华指出,前期各项建设工作取得了较好成效,但仍存在部分消防救援站推进缓慢等问题。必须充分认识消防基础设施建设的极端重要性,时刻保持攻坚克难的韧劲和改革创新的锐气,以问题为导向、以目标为牵引,坚持专班推进、通力协作、常态调度,着力解决好项目推不动、责任不明确、效果不明显等问题。

刘新华强调,要高站位抓推进,务必站在讲政治的高度,坚决扛起责、履好职,确保消防救援站建好、管好、用好。要攻坚克难抓推进,务必知难不难、迎难而上,全力推进项目早日落地。要改革创新抓推进,务必立足实际、解放思想,以改革创新的思路找到更加合适的办法。要形成合力抓推进,务必增强大局意识和责任意识,积极对接、主动作为、通力协作,确保各项任务如期高效完成。

我市召开城市综合信用指数工作专题调度会

本报讯(记者 谢雨芬)10月10日,我市召开城市综合信用指数工作专题调度会,动员全市上下坚持问题导向,对标一流标准,破解工作中的难点堵点痛点,推动城市信用建设取得新成效。市委常委、常务副市长刘新华出席。

会上,市发改委汇报了城市信用建设各项指标完成情况和存在困难,提出整改提升措施,与会相关单位作了发言。

刘新华强调,城市信用建设对推动社会信用体系建设高质量发展、构建高水平社会主义市场经济体制和持续优化营商环境至关重要,要紧盯优秀目标,压实各方责任,实行靶向攻坚,逐一对标达标,加强沟通协调,确保城市信用监测排名跻身全省第一方阵。

刘新华要求,要召开一次会议,各责任单位召开专题会议进行研究部署,对标补短,查漏补缺。要印发一个方案,对照《2024年湘潭市城市信用建设整改提升方案》,制定各相关单位具体实施方案,形成“1+X”方案体系。要举办一次培训,围绕新版指标内容开展业务学习,提升经办水平。要制定一份清单,明确责任分工,细化工作任务。要进行一次集中交办,针对明显短板指标下发交办函,拿出切实可行的改进措施。要开展一次督查,对落实不力、成效较差的单位予以通报。

省校企合作“双进双转”湘潭行暨科技成果赋智企业“深度行”活动举行

本报讯(记者 吴新春 通讯员 雷理湘 王璠华)10月10日,省校企合作“双进双转”湘潭行暨科技成果赋智企业“深度行”活动在盘龙山庄大会堂举行。相关高校和科研机构、企业和园区现场签订了产学研合作协议和协同攻关协议。省工信厅党组成员、副厅长毛六平,副市长陈爱民出席。

陈爱民表示,湘潭将以这次活动为契机,整合各方资源力量,不断完善体制机制,畅通政校企常态化沟通渠道,加大企业创新、高校研发活动的扶持服务力度,合力取得一批科研成果转化的“真成果”。

会上,湘潭高新区管委会负责人作了产业创新工作推介,省科技厅宣讲了《湖南省加快高等院校科技成果转化若干措施》,岳麓山工业创新中心推介并发布企业技术需求征集平台,省内5家高校推介了重点产业成果,我市4家企业发布技术需求。会上还发布了全省1740项企业技术需求、1135项高校待转化科技成果以及379个校企合作专家团队,其中湘潭围绕全市10条工业优势产业链征集发布了120项企业技术需求并汇编成册。最后,岳麓山工业创新中心与产业园区签订了产学研合作协议,5所高校分别与相关企业签订了协同攻关协议。

全市政务公开主题日活动启动

本报讯(记者 陈翰)10月10日,2024年湘潭市“高效办成一件事 一次办成零距离”政务公开主题日活动在市民之家启动。省数据局党组成员、副局长周述东出席。

今年以来,我市积极落实“一件事”集成服务改革的目标和任务,打造政务服务“一件事”改革实践样板,取得了显著成效。其中,“新生儿出生”“大件运输”“就医”3个省级“一件事”试点任务圆满完成;“不动产登记+水电气过户”“商转公带押转贷”“二手房公积金带押过户贷款”3个自主铺排“一件事”成功落地。同时,市数据局不断夯实“专区+专窗+专线”工作模式,在市、县两级政务大厅设置“高效办成一件事”专区,在部门、医院等专业窗口设置“专窗”,在12345政务便民热线设置“专线”,确保企业和群众一件事一次办。

周述东指出,要在深学细悟中锚定发展方位,在对标对表中把握发展规律,在全面践行中破解发展难题。要全面对标国办“高效办成一件事”验收评价指导标准,落实省政府“五专”要求,坚持业务侧和技术侧协同,持续梳理事项业务流程,整合优化办理环节。要确保“办成办好”,全面提升政务服务的硬件、软件水平,不断提升办事服务体验,让企业群众有切实的获得感。

民政部门给全市老人送上节日“三重大礼”

本报讯(记者 吴珊)金秋十月,丹桂飘香。为更好地服务广大老年群体,推动我市养老服务事业的发展,10月10日,在重阳节即将到来之际,市民政局为全市老人贴心送出节日“三重大礼”,提升老年人的生活幸福指数,多元化地满足他们的养老需求。

第一重礼是制作并发布了“湘潭养老服务一张图”。目前,我市共有养老服务设施281家,其中养老机构130家、日间照料中心88家、老年助餐点42家、老年大学21家。为方便市民查询,市民政局将湘潭养老体系数据进行系统整合,制作了“湘潭养老服务一张图”,将全市4大类养老设施通过不同色彩进行分类标识、分点展示。通过地图,大家对全市养老设施布局一目了然,可根据需求就近选择。

第二重礼是打造了六颐苑“码上康养”服务平台及“莲城善护者”养老护理员供需平台。市六医院作为“部省共建”示范养老项目,是我市最大的公办医养结合机构。为了给居家失能老人提供更便捷的上门服务,市六医院开发运营了六颐苑“码上康养”服务平台,大家只要拿起手机扫一扫,实名认证后,即可享受老年人助医、助康、助护、助浴、助餐等集约化、专业化、品牌化的

需求就近选择。下一步,市民政局将结合湘潭智慧养老信息平台建设“云上地图”,打造全市养老体系“专属程序”,满足老年人集“点位查询、地址导航、线上服务”等功能为一体的资源平台,为大家提供更便捷、更贴心的服务。

第三重礼是养老消费券。根据《湘潭市推进养老服务体系建设三年行动方案(2023—2035年)》《关于促进养老服务产业发展的若干措施(试行)》文件精神,市民政局在第一届老年消费节基

础上,今年将继续通过“安心养老”服务平台,为全市60周岁及以上常住老年人发放50万元养老服务消费券。消费券聚焦老年人养老机构入住、老年助餐、居家上门服务、老年产品用品添置、老年大学五类消费需求,采取打折、全额补助、满减等让利返利方式引导老年人健康消费。活动启动后,老年人凭消费券即可在民政部门确定的定点合作机构使用。目前活动前期工作已准备就绪,将于近期向社会发布。

市民政局负责人说,这份针对重阳节的“三重大礼包”,不仅是对老年朋友们的一份深情厚礼,更是全社会尊老、敬老、爱老精神的生动体现。希望大家共同关心支持老年事业,让湘潭成为老有所乐、老有所养的幸福之地。

我市举办重阳主题文化活动暨第二届老年消费节



老人现场猜灯谜。(本报记者 罗福摄)

本报讯(记者 吴珊)10月10日,2024年湘潭市“我们的节日·重阳”主题文化活动暨第二届老年消费节启动仪式在市六医院举行。副市长、市公安局局长陈睿出席。

这次活动由市文明办、市民政局、市卫健委主办,市六医院、湖南六颐苑康养产业发展有限公司承办。

整场活动由启动仪式、“银龄艺韵扬”文艺演出和“莲城重阳暖”游园活动3部分组成。游园活动中,市民政局、市六医院、财信人寿、市文联等单位分设展区,为大家提供非遗剪纸、非遗漆画扇、纸影戏、艾草香囊制作、投壶游戏等互动体验或知识展示,送上养老咨询、健康问诊、爱心义剪、反诈

宣传等暖心服务。

陈睿表示,这次活动既是尊老敬老文明风尚的一个展示平台,更是撬动养老服务市场,促进老年消费的一次务实之举。我市养老服务将聚焦体系建设,做强银发品牌;聚焦群众需求,做大服务供给;聚焦改革创新,做优为老服务。

金秋敬桑榆 温暖重阳

岳塘岭社区开展尊老敬老爱老主题活动

本报讯(记者 陈颖)为弘扬尊老、敬老、爱老的传统美德,10月10日,岳塘街道岳塘岭社区新时代文明实践站开展“情暖重阳‘面’向幸福”主题活动,为社区老年人送上了一份温馨的节日礼物。

在义剪摊位上,来自市传统文化传承发展协会的理发师们手法娴熟,一梳一篦,尽显功夫。清脆的剪刀声过后,老人原本有些凌乱的头发变得整齐利落,老人对着镜子露出了满意的笑容。“没想到在家门口就能把头理发了,人都精神多了,太感谢了。”

今年88岁的社区居民彭玉英说。

“可以种假牙吗?”“阿姨,种植假牙需要血糖、血压控制在正常范围内,且无心脏病。”……在现场,医务人员为居民们进行了全面的口腔检查,耐心解答他们提出的关于口腔健康方面的问题,并针对不同的口腔问题给出了个性化的治疗建议。在义诊过程中,志愿者们还向居民普及了口腔健康知识,包括如何预防龋齿和牙周疾病等。

歌声悠扬,舞步翩跹,老人们在享受义剪、义诊的同时,还观看了居民自编自演的歌舞节目,现场气氛热烈,掌声不断。

此外,岳塘岭社区还评选出了3名“最美银发”居民,并为辖区60岁以上居民准备了500余份面条作为节日慰问品。

今年以来,岳塘岭社区依托网格化服务管理,重点关注高龄老人、困难老人、独居老人等群体,常态化开展志愿服务,确保老人“时时有人护、事事有人管”;开设了社区食堂,为老年人提供方便实惠、营养健康的助餐服务,为行动不便或无法自行前往饭堂的老年人提供送餐服务,营造了尊老、爱老、助老的社区氛围。

“走进革命文化遗址”系列报道⑤

胡耀邦湘潭工作旧址

本报记者 谷桔

地理位置
雨湖区广云路602号湘潭市民政局内房
红色故事

这是一个近现代代表性建筑,具有典型的苏式风格。说它是苏式建筑,其实也带有江南民居的特色,它别致、独特,红砖瓦房水泥阶,四周有几棵老樟树默默守护着。2014年由市人民政府公布为市级文物保护单位。

房屋建于1953年,为一层砖木结构,左右对称,建筑面积约250平方米。墙体和屋脊采用红砖砌筑,墙面做朱红色油饰。屋面铺小青瓦,檐口设天沟排

水。房屋为“一担柴”式布局,室内外地面均为红漆木地板。二楼最靠东端的走廊南面两间房为胡耀邦当年居住过的卧室,现保留着当时的基本格局。

胡耀邦(1915年—1989年),湖南浏阳人,1962—1964年兼任中共湘潭地委第一书记。胡耀邦在湘潭地区工作的近两年时间里,跑遍了全区各县,深入调查研究,密切干群关系,给当地干部、群众留下了深刻的印象。他深入实际了解人民生活和生活状况,努力发展工农业生产,使湘潭的社会主义建设得到迅速发展。

1964年6月,胡耀邦挂职期满,恋恋不舍地离开湘潭。时隔24年后,1988年11月19日,他曾回到湘潭,回到住过的红色平房逗留了10多分钟。

1980年2月,在党的十一届五中全



胡耀邦同志湘潭工作旧址。(本报记者 罗福摄)

会上,胡耀邦当选为中共中央政治局常委、中央委员会总书记。胡耀邦担任中共中央总书记7年,以艰苦卓绝的精神和勇敢无畏的胆略,组织实施十一届三中全会的路线方针,为建设中国特色社会主义作出了重大贡献。

